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ПРИКАЗИ

Том Рајт (N. T. Wright) је ан-
гли кан ски бо го слов ко ји је вр шио 
слу жбу ка но ни ка при Вест мин-
стер ској опа ти ји, као и слу жбу де-
ка на при Лич филд ској ка те дра ли. 
Као струч њак за Но ви За вет ви ше 
од два де сет го ди на је пре да вао на 
Ко ле џу Мак гил, Окс фор ду и Кем-
бри џу. У обла сти но во за вет них 
сту ди ја, као и би блиј ског бо го сло-
вља (укљу чу ју ћи и би блиј ску хри-
сто ло ги ју) уоп ште, по ка зао се ве о-
ма плод ним ау то ром. На срп ском 
је зи ку се по ја ви ло ње го во зна чај но 
де ло Јед но став но хри шћан ство.

Де ло ко је је пред на ма пред-
ста вља спис ко ји је на пи сан по пу-
лар ним сти лом ко ји се ла ко пра ти. 
Мо же се, ипак, при ме ти ти да ау тор 
има од лич но по зна ва ње би блиј ског 
бо го сло вља, кул ту ре, фи ло со фи је 
и исто ри је ци ви ли за ци је. Те ме ко је 
ис тра жу је ау тор успе шно илу стру-
је при ме ри ма из древ не и са вре ме-
не исто ри је чо ве чан ства, оп ште-
људ ског али и лич ног ис ку ства.

Овај сво је вр стан увод у хри-
шћан ско ве ро ва ње по де љен је у 
три це ли не.

Пр ва це ли на се ба ви основ ним 
те жња ма чо ве ка, те жња ма ко је ка-
рак те ри шу све ко ли ко људ ско ис-
ку ство и тра га ње, че сто без у спе-
шно и не у то љи во (те жња чо ве ка за 

прав дом, по тра га 
за ду хов но шћу, 
те жња за пот пу-
ни јим ме ђу људ-
ским од но си ма и 
ужи ва ње ле по те). 
Ау тор у на ве де-
ним те жња ма чо-
ве ка пре по зна је 
од је ке не ког или 
не чег че му се те-
жи, не што че га 
се се ћа мо и че му 
стре ми мо, иа ко 
нам то ре дов но из ми че. Упра во та 
нео ства ри вост те жњи чо ве ка, пре-
ма ау то ру, све до чи да су те те жње 
окре ну те ка не че му или Не ко ме ко 
на ди ла зи и уз ди же по сто ја ње при-
род ног, би о ло шког чо ве ка.

Тај ко ји со бом на ди ла зи и уз во-
ди по сто ја ње чо ве ка је те ма дру гог 
де ла књи ге ко ји је на сло вљен „Гле-
да ње Сун ца“. Овај део је за ми шљен 
та ко да са же то, ја сно и јед но став но 
пред ста ви основ не мо мен те хри-
шћан ске ве ре у Бо га. Она се пред-
ста вља у скла ду са хри шћан ским 
тро јич ним бо го сло вљем. Нај пре 
се го во ри о Бо гу као Ство ри те љу, а 
за тим се окре ће пред ста вља њу ње-
го вог од но са пре ма ста ро за вет ном 
иза бра ном на ро ду, на ро чи то у кон-
тек сту ме си јан ских обе ћа ња чи је 
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ис пу ње ње сле ди у на ред на два по-
гла вља ко ја го во ре о Ису су Хри сту 
и до ла ску Цар ства Бо жи је га ко је је 
Он увео у исто ри ју ство ре ног све-
та. Оно ра сте деј ством Ду ха Све то-
га. Ау тор, сто га, те му Ду ха Све то га 
об ра ђу је у два по гла вља, при че му 
се у дру гом по гла вљу го во ри о при-
ма њу Ду ха Све то га и ис пу ње но-
шћу њи ме. На тај на чин, ау тор нам 
отва ра вра та тре ћег де ла књи ге.

Дру ги део књи ге го во ри и бо-
жан ском да ру чо ве ку, да ру спа се-
ња у Хри сту и по све ће ња (или обо-
же ња) у Ду ху Све то ме, а тре ћи део 
го во ри о чо ве ко вом уздар ју Бо гу, 
од но сно о прак тич ном хри шћан-
ском жи во ту ко ји је по сле ди ца де-
ла Ду ха Све то га у хри шћа ни ну. Ово 
по гла вље се ба ви, сто га, те мом бо-
го слу же ња, мо ли тве, зна ча ја Све то-
га Пи сма у прак тич ној по бо жно сти 

и на чи на на ко ји се та по бо жност 
по ка зу је у од но си ма на хо ри зон-
тал ном ни воу. Ко нач но, ау тор ко-
ји по чи ње од Бо га као Ство ри те ља 
вра ћа се Ње му от кри ва ју ћи да је 
спа се ње и по све ће ње но во ства ра-
ње, пре са зда ва ње, ко јим се спре ма-
мо да сту пи мо у сфе ру ег зи стен ци је 
на ко јој по чи ње оства ри ва ње те жњи 
о ко ји ма је би ло ре чи у пр вом де лу 
књи ге. По ме ну те те жње оства ру је-
мо по ка зу ју ћи да смо ство ре ни за 
ду хов ност (иа ко нај че шће жи ви мо 
у са мо и спи ти ва њу), да смо ство-
ре ни за ра дост (иа ко би ра мо за до-
вољ ство), да смо ство ре ни за прав ду 
(иа ко нај че шће би ра мо осве ту), да 
смо ство ре ни за од но се (иа ко нај че-
шће ин си сти ра мо да иде мо сво јим 
пу те ви ма), да смо ство ре ни за ле по-
ту (иа ко се нај че шће за до во ља ва мо 
осе ћа њи ма). Јо ван Бла го је вић
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Са бла го сло вом Ње го вог Пре-
о све штен ства Епи ско па ни шког г. 
Јо ва на, у су срет 1700-го ди њи ци 
до но ше ња Ми лан ског едик та иза-
шла је књи га Овим по бе ђуј! Крст 
Хри стов – оруж је по бе де.

У са мом пред го во ру Eпископ 
Јо ван ка же да „от при ли ке у вре ме 
по днев но га сун ца, ка да је већ по-
че ло за ла зи ти, соп стве ним очи-

ма сам, ре че цар, ви део на са мом 
не бу зна ме ње Кр ста по ста вље но 
пред сун цем, од све тла са чи ње-
но, и нат пис са њим по ве зан ко ји 
ка же: Овим по бе ђуј. Овим ре чи-
ма нас пр ви цр кве ни исто ри чар, 
Јев се ви је Пам фил, оба ве шта ва 
о чу де сном ви ђе њу Кр ста ко је је 
рав но а по стол ни цар Кон стат нтин 
имао пред од лу чу ју ћу бит ку са 


